

借力一带一路 密切银行合作

陕西金融业迎来新机遇

吴绍礼 韩建安



作为古丝路的起点，在国家规划中，陕西是实施“一带一路”战略的重要节点、向西开放的前沿位置。当西部成为开放前沿，陕西切实感受到了机遇重大，同时也在新丝路“排位赛”中找准自我定位。

陕西拟设五百亿丝路产业基金

陕西省发改委副主任徐强近日表示，陕西省拟设立规模500亿元的丝绸之路经济带产业发展基金。该基金以“母基金+子基金”模式运作，投资形式灵活，有望撬动社会资本5000亿元，可充分实现政府资金杠杆放大效应，吸引大量金融机构资金和社会资本投入“一带一路”建设工作。

徐强表示：“建设‘一带一路’国家战略，陕西提出要打造金融合作中心。我认为不是跟全国其他省区竞争，而是补陕西的短板。陕西全省上市企业的数量，仅相当于江苏省江阴市一个市的上市企业个数。各省各地都在出台鼓励新三板的政策，陕西全省只有高新区出台了政策，这些数据一对比，就知道差距在哪。”

因此，建设丝绸之路经济带产业基金，也是用证券化、用资本的思维来破解现在建设“一带一路”项目遇到的资金难题，同时用这个基金与国家丝路基金相结合。其他金融方面的措施还包括：积极引导欧亚各国投资银行、上合组织证券交易中心落户陕西，申请亚洲基础设施投资银行、丝路基金在陕设立分支机构；争取在西安设立能源期货交易所，建设丝绸之路能源金融贸易中心；推进建立丝绸之路经济带互联网金融产业基地；与丝路沿线国家和地区的金融合作，开展离岸金融业务等。

与工行签“一带一路”合作协议

另据了解，8月21日，中国工商银行与陕西省政府在西安签署了《全面推进陕西“一带一路”建设框架性合作协议》。根据协议，工商银行将结合国家对陕西的总体战略部署和区域经济发展特点，重点支持陕西基础设施、交通网络、能源资源类企业“引进来”和“走出去”、文化旅游项目、陕西省与丝绸之路沿线国家的产业合作、西安区域金融中心建设等六大领域的建设和发展，并将积极参与陕西在“一带一路”、“十三五”规划等重点领域相关重大课题的研究，在重点项目筛选、重要产业布局、重大战略规划制定等方面提供智力支持。

根据协议，陕西金控和工银瑞信、工商银行陕西分行三方将按照“政府引导、社会参与、市场运作”原则，联合组建高速公路发展基金、陕西省丝绸之路经济带产业发展基金和中小企业成长专项基金，主要投资于陕西省推进“一带一路”战略所涵盖的基础设施建设、高速公路路网建设等重点领域，并通过基金运作、投贷联动及产融结合等方式，提升陕西整体金融运营水平和金融生态环境，为建设“三个陕西”贡献力量。工商银行陕西分行将依托整体资源和服务能力，积极为陕西“走出去”企业提供出口信贷融资、境外发债、跨境投资与并购融资、境外园区开发、境外国别风险管理、境外机构、全球客户网络等“一揽子”金融服务，助力陕西经济在“一带一路”战略布局中快速发展。

在签字仪式前，陕西省委书记赵正永与中国工商银行行长易会满举行了会谈。随后陕西省委副书记、省长娄勤俭和易会满分别代表陕西省政府与工商银行签署了《全面推进陕西“一带一路”建设框架性合作协议》，省委常委、常务副省长姚引良、副省长王莉霞参加了签字仪式。

赋予古老丝绸之路崭新时代内涵的“一带一路”重大倡议，契合沿线国家的共同需求，为相关国家优势互补、开放发展带来了新的机遇。中国作为“一带一路”重要支撑之一，与沿线国家之间的文化交流方兴未艾，文化、艺术、旅游等领域的项目对接与合作不断增多。陕西作为“古丝绸之路”的发源地，西安作为丝绸之路经济带上的重要节点城市，陕西省委、省政府，西安市委、市政府迅速作出了“建设丝绸之路经济带新起点”的决策部署。

近两年来，全省上下抢抓机遇、顺势突破，丝绸之路经济带新起点建设已从理念发展为实际的规划和项目支撑。相对于古丝绸之路，“新起点”被赋予了崭新、丰富、独特的内涵。打造开放合作新陕西，也给我们营造出一片生机勃勃、良好态势的前景。众所周知，陕西省人民政府今年7月发布的《陕西省“一带一路”建设2015年行动计划》中提出：陕西将打通丝绸之路经济带信息通道，实现公路、铁路、航空、网络、信息全面联通。

如今，我们行走在西安城市的大街小巷，能看到关于“一带一路”、“丝绸之路经济带”字样的横幅标语，各行各业也开始利用“一带一路”、“丝路”做起了文章。而对于这些内容，老百姓究竟对其中深意了解多少呢？恐怕在他们眼中，这就是国家政策下的一个“新名词”，会“火”一两年，但最后还是会被更新的名词所替代。要让老百姓了解，就需要用好媒体，开展接地气的报道。但目前的情况是，陕西省多平台、多举措搭建的“一带一路”互联互通的报道很不充分，仅仅停留在政务活动报道的层次上，例如西安市政府、榆林市政府等机构及企事业单位，每每推出一项政务内容时，请媒体报道的“雷声”很大，而记者欲走近一探究竟时，却苦苦等不到预约采访的“雨点儿”，想采访各级领导难如登天。那么网上那些铺天盖地的报道又是从何而来？所谓政策、规划、搭建究竟落实情况如何？多半是“人云亦云”，老百姓却也是“雾里看花”，一头雾水。

笔者真诚希望，各地能将“一带一路”新闻富矿的大门开得更更大些，借助媒体的力量，把丝绸之路的新故事讲得更精彩、更动人，不仅让本地读者了解，也让海外人士了解和关心。

丝路花语

西安古城墙脚下的“80后”创作者

在西安古城墙脚下，“80后”打工者利用休息时间进行文学创作。

据了解，这名“80后”名叫杨小朝，一边打工一边创作，经过长达16年的努力，完成了他的长篇小说《大明海魂》。该小说重现中华海军的雄风，弘扬中华民族的气节，是一部涉及海洋权益题材的作品。

林瑞庆/摄



让百姓看到一带一路的「雨点儿」

党宇婷

资讯快递

温州纺织服装产业园项目落户西安



本报电（吴绍礼 韩建安）随着内陆“西部崛起”战略的成效显现和西部地区投资环境的逐步完善，丝绸之路经济带的启动和西安国际化大都市地位进程的加速，“产业西进”的步伐明显加快。

着眼于国际化大西安经济发展和产业结构升级的巨大契机。8月19日，中国西部最大的温州纺织服装产业园落户西安临潼。这一产业不仅填补了西北地区服装产业园区的空白，也为西部时尚产业增添了新的生力军，并将成为西部加快建设时尚之都发展的助推器。

陕西王海力油画作品展举办

本报电（韩建安 林瑞庆）8月15日，“中国梦 强军梦——王海力油画作品展”在北京中国人民革命军事博物馆开幕。

会上展出的西安美术学院教授王海力创作的70余幅作品，以铭记历史、坚定信念、铸牢军魂、牢记使命、实现中国梦强军梦为主题，以历史故事、革命史实为素材，从多方面、多角度反映了中华民族在几千年的历史中，抵御外敌的英雄气概，特别是重点反映了中国共产党及其领导的人民军队浴血抗战的英雄气概和建立的卓越功勋，突出表现了中国共产党在抗战中的中流砥柱作用。展览旨在呼唤中国人民牢记反法西斯战争胜利的卓越艰辛，为共同实现中华民族伟大复兴的中国梦做出新贡献。下图为画展研讨会。



首届中国青年诗歌艺术节举行

中国新诗在新丝路上引共鸣

吴 际 吴绍礼

亲自朗读，优秀的诗歌辅以生动的音乐或激昂澎湃、或柔情婉转、荡涤、洗礼诗词爱好者的心灵，让台下观众产生强烈共鸣，掌声此起彼伏，整个思源校园沉浸在诗歌的海洋里。除了著名诗人的诗歌朗诵外，西安思源学院的刘陈陈同学创作的诗歌《思源赋》、崔雨洁同学创作的话剧《时光行走》等作品也颇受诗人嘉宾的好评和喜爱。



西安思源学院学生自创音乐剧《时光行走》获得诗人嘉宾赞赏。

在研讨会会上，与会诗人、学者、专家围绕“新丝绸之路上的中国新诗创作”和“思源精神与人文学科发展”两大议题展开了学术探讨和交流。西安思源学院李光瑶副校长就思源人文学科发展建设情况向与会诗人嘉宾作了介绍。著名诗人舒婷、龚学敏、李元胜、余秀华等在研讨中就中国新诗创作谈了各自看法，并对西安思源学院的发展给予肯定。王若冰、唐晴、伊沙、商子秦、远村、阎安等来自全国各地的著名诗人、文学评论家、学者

先后发言，畅谈了各自对诗歌创新特别是新丝绸之路上的中国新诗创作以及思源精神与人文学科发展的感想和见解。与会诗人嘉宾在研讨会现场签署了《中国高校诗歌研究会倡议书》，青年学生诗歌爱好者宣读了由诗歌艺术节组委会起草的《诗歌宣言》。

倡议书，青年学生诗歌爱好者宣读了由诗歌艺术节组委会起草的《诗歌宣言》。

著名诗人舒婷说：“此次来西安思源学院参加‘首届青年诗歌艺术节’，让我感觉到了一所新生民办院校鲜明的办学优势。思源学生自编自演的节目让我看到了思源校园蓬勃的文化发展势头。我很期待，也相信将来第二届、第三届青年诗歌艺术节能取得更大的成功。”

艺术节期间，诗人及嘉宾还到位于白鹿原太阳村的陕西回归母救中心、鲸鱼沟进行慰问和采风，即兴赋写了诗句，表达了对白鹿原深厚人文气息的赞美。本次中国青年诗歌艺术节的成功举办，对于繁荣我国诗歌创作，发掘诗坛新人，促进大学人文教育发展将起到积极的促进作用。



著名诗人舒婷、龚学敏、李元胜、余秀华在诗歌研讨会上畅谈中国新诗创作。